

## 加强公路安全管控 净化公路交通秩序

## 我省开展道路交通安全“春季守护行动”

为进一步加强公路安全管控、净化公路交通秩序,有效防范化解春季高速公路突出风险隐患,预防减少道路交通事故的发生,省公安厅高速公路公安局按照上级部署要求,针对春季交通安全特点,聚焦高速公路客货运输突出风险,自3月1日起至5月31日在全省高速公路范围内部署开展“春季守护行动”。

强化隐患排查治理。深入排查无防护栏防护以及急弯陡坡、临水临崖等隐患点段,研究制定有效的隐患治理措施,推动经营管理单位增设和完善标志标线、警示提示和安全防护设施;督促经营管理单位加强沿线管养和巡查,协调沿线政府部门强化警示提示,严防春季秸秆焚烧产生烟雾,影响高速公路行车安全;加强恶劣天气应急管理,加大团雾、降雪、降雨道路结冰湿滑等路段监测预警力度,实时动态调整限速,落实“降速、控距、亮尾”要求,必要时采取警车带道、压速通行、间断放行、分车型通行、分流缓行等措施,确保通行安全;加强区域联动、高地联动,封闭高速公路可能影响相邻省份或地方交通时提前告知、协同处置。

强化路面秩序管控。科学安

排、动态调整路面勤务部署,最大限度将警力、装备投向一线,充分依托交警执法站,临时执勤点,强化重点车辆检查,严查安全带使用,严防“带病车”进入高速公路;落实网上网下结合的巡控查控机制,加大事故多发路段时段、易拥堵节点的巡逻频次和密度,提高用警效率和路面见警率、管事率;强化周末时段、日常时段一早一晚以及清明、“五一”等节假日的巡逻检查,聚焦春季突出违法行为,紧盯重点车辆,加大突出违法行为的路检路查力度,持续保持高压严管态势;联合交通运输部门共同打击货车超限超载特别是“百吨王”严重违法超限超载以及非法营运车辆;期间,每周组织一次全省集中统一行动,每月组织一次全国精准查缉集中统一行动,形成严管严查高压态势。

强化运输风险防范。建立健全信息共享治理疲劳驾驶违法行为工作机制,深化轻型货车“大吨小标”治理和货车超限超载治理,推动严格落实“一超联惩”措施,对路面检查发现的非法改装货车一律责令恢复原状,推动溯源惩处源头企业;落实重点车辆违法约谈通报机制,对

长途客车2时至5时、危化品运输车0时至6时违规运行违法情况进行每周巡查统计,固定证据后及时通知车主和违法行为人接受处理,同时函告属地交通、安监部门及车辆所属企业,在5日内对在高速公路发生严重违法行为的省内重点车辆所属企业负责人完成约谈。

强化交通安全宣传。充分融合利用电视、广播、“双微”平台等各类媒介,广泛宣传春季交通安全知识,营造热烈宣传氛围,针对春季大风、大雾、沙尘天气多发的特点,通过微信群、手机短信等方式向驾驶人精准推送安全驾驶的方法、技巧、技能,引导驾驶人保持安全车速、车距,提高应急处置能力。落实“两公布一提示”机制,及时发布交通状况、交通流量、突发事件等提示信息,引导群众合理出行、文明出行、守法出行、安全出行;多渠道广泛宣传“车靠边、人撤离、即报警”九字警句,着力防范二次事故和多车相撞事故;强化警示曝光,集中梳理发布一批典型违法事故案例和危害后果,及时曝光深度调查追责情况,震慑警醒相关行业企业、从业人员,大力营造浓厚的宣传氛围。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市宽城区法院法官  
高效调解一起租赁纠纷

“法官,您好,我是宽城区某农贸市场经营者,我发现企业账户已经被冻结,现在影响到市场正常经营。之前因为受疫情影响,前两年经营不善,但现在有所好转,我也在积极筹集资金还款,希望法官能帮我们与原告协商解决此事,尽快帮我解封冻结的账户。”

“您好,农贸市场申请已被王某起诉,原告申请了财产保全措施,冻结了你的企业账户。我们也将尽快组织你们双方进行调解,早日化解矛盾,让市场恢复经营。”

近日,宽城法院法官便接到一起租赁合同纠纷案件被告当事人打来的电话。案件被告农贸市场一直租用原告王某场地经营农贸商品。这两年受疫情影响,农贸市场生意惨淡,收入欠佳,拖欠23000元租金未给。王某索要未果后诉至宽城法院,并申请了财产保全措施,这才有了文章开头的电话。

接完双方电话后,办案法官立即联系双方当事人来到法院,组织双方调解。法官在充分了解双方情况

后表示,案件事实清楚,争议不大,最好通过调解方式尽快解决大家的问题,同时,法官将农贸市场近年来的实际经营状况与王某进行了交流,希望他能理解。此时,农贸市场经营者也表示未能及时支付租金,确实是自己的问题,但是希望王某能够给予一定的时间进行缓冲,待生意好转后一定会尽快交齐租金,以后也想继续同王某保持良好的合作关系。最终,经过法官耐心劝导,原告王某不仅同意降低租金数额,还同意承担案件受理费和保全费,农贸市场也当场支付了租金。

考虑到农贸市场要尽快恢复正常经营,法官立即组织双方在法院办理了租金交接手续,王某随后作出了撤诉及解除对原告账户冻结的申请。法官也很快出具了解除冻结裁定书,并移送保全部门,保全部门知晓企业情况后当即解除了对账户的冻结措施。该案从接到电话到解决问题仅用时一天便得以解决,农贸市场对宽城法院的司法作风及工作效率给予了高度评价。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 高速民警设立警示牌 严防行人上高速公路

为切实做好辖区高速公路交通安全隐患治理,给群众创造一个安全、畅通、有序的高速公路交通环境,省公安厅高速公路公安局长春分局所属各大队组织警力对辖区高速公路防护网开展了专项排查。

民警以高速公路沿线村庄、下穿涵洞等群众活动密集路段为重点,对防护网、隔离栅栏、标志标牌等道路交通安全设施进行全面排查,并对已经治理销号隐患点段进行“回头看”。排查过程中,民警详细记录了破损、缺失的高速公路护栏、防护网的具体位置,进行拍照留存,建立交通安全隐患排查台账。

排查过程中将隐患情况及时通报给辖区养护部门,要求其立即整改修补,巡逻五大队、巡逻六大队民警与辖区养护、路巡部门在行人穿越高速多发路段安装“禁止穿越高速公路”的警示牌。下一步,长春分局将持续加强隐患排查力度,动态



高速民警设立警示牌 警方供图

巡查安全隐患,实时跟进监督检查,确保安全隐患整改治理到位,为道

路交通安全打下坚实基础。

城市晚报全媒体记者 王跃

首届长春市妇女儿童  
公益创投项目发布会举办

3月1日下午,在第113个“三八”国际妇女节即将到来之际,长春市妇联举办以“巾帼聚力绘同心,振兴突破展芳华”为主题的首届长春市妇女儿童公益创投项目发布会。有关部门、女性行业协会、社会组织代表等200余人参加了本次发布会。

为激发更多有专业能力和大爱情怀的社会组织,高质量推进妇女儿童事业的发展,长春市妇联创新开展妇女儿童公益创投活动,联动爱心企业注入首批妇女儿童发展基金;引入权威第三方机构对活动进行前期指导、中期监测和末期评估;在申报答疑、路演答辩技巧和项目审核签约等关键环节进行全过程培训;以

路演、现场打分的形式进行现场评审,最终选出了三大类10个优质项目;举办优化训练营,对10个项目进行优化培训。

发布会上,项目代表以路演、项目讲述、情景剧等展演形式,明确了各项目服务对象、服务内容和项目周期等事项,以持续提供专业化、多元化、个性化服务为目标,把服务妇女儿童的基础进一步做深、做厚、做实。为感谢一年来各女性协会和企业家在关爱帮扶困境群众、助力女性发展、守护家庭幸福等方面作出的突出贡献,长春市妇联向2家单位和80余名个人颁发了“支持长春市妇女儿童事业贡献奖”。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市退役军人事务局西安桥外军休所  
开展弘扬雷锋精神志愿服务活动

3月2日,长春市退役军人事务局西安桥外军休所走进绿园区春晖小学校园,讲述雷锋故事、传承红色基因,让“红色教育实践站”继续发光发热。

军休干部闫鹏飞结合自身丰富的人生阅历为学生们讲述雷锋乐于

助人、勤俭节约的故事,用鲜活的事例和通俗的叙述,让雷锋精神的种子播撒在每一位同学的内心,引导孩子们与时代同奋进,与祖国共成长。在爱心接力的路上,桥外军休所干部职工步履不歇,为春晖小学的学生们捐赠了包含红色教育、科普知识、国内外文学等适宜少儿阅读的爱心图书30余本,这些书籍承载着军休人对孩子们的美好祝福,让孩子们在了解雷锋精神的同时,培养良好的阅读习惯,让中华民族传统美德不断传承,助力梦想扬帆远航。

之后西安桥外军休所与春阳社区干部职工走进烈士后代、退役老兵李奎根和80岁高龄的低保空巢老人张胜华的家中,与老人们亲切交谈、贴心询问,详细了解他们的衣

食住行和身体健康情况等,并送去米、面、油等生活用品,并为张胜华老人系上一条精美围巾。同时,西安桥外军休所“银雁风采”医疗志愿服务队的军休干部为他们进行健康义诊,带去优质的医疗服务,弘扬互帮互助的雷锋精神。

西安桥外军休所与绿园区春阳社区还一同前往绿园区小象公园开展“美化环境我先行”志愿服务活动,一群身穿红马甲的“清洁工”,热情高涨、干劲十足地在公园内捡拾散落垃圾,经过大家的努力,公园的卫生面貌焕然一新。拾捡的是垃圾,传递的是文明,用实际行动培育大家善待环境、低碳生活的理念,用身边的小事传递和践行着新时代伟大的雷锋精神。城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊

长春市朝阳区人大常委会党组成员、副主任  
宋国干接受纪律审查和监察调查

长春市朝阳区人大常委会党组成员、副主任宋国干涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

宋国干简历

宋国干,男,汉族,1969年1月出生,吉林农安人,1991年7月参加工作,1999年5月加入中国共产党,研究生学历。

2004年2月,任长春市朝阳区人民政府采购中心主任;

2006年2月,任长春市朝阳区财政局副局长;

2010年4月,任长春市

朝阳区财政局副局长、政府采购中心主任;

2011年12月,任长春市朝阳经济开发区管理委员会副主任;

2015年1月,任长春市朝阳区财政局局长;

2016年11月,任长春市朝阳区财政局党组书记、局长;

2021年8月,任长春市朝阳区人大常委会副主任;

2021年9月,任长春市朝阳区人大常委会党组成员、副主任。

城市晚报全媒体记者 陆续



为退役老兵义诊 西安桥外军休所供图